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A búzatermelés nemzetközi 
fontossága.

Az emberiség legfontosabb kultúr­
növénye a búza, mely évezredek tör­
ténetében rendkívül fontos szerepet 
játszik a nemzeteknek rletében. A régi 
Hellas bámult kultúrája a mai Délorosz- 
országnak búzája nélkül lehetetlen lett 
volna, mert a görögök csak ezen az 
utón tudták magukat kellően élelmezni. 
Róma, főleg, amióta sikerült a világ­
uralmát megalapítani, a külföldi o'cső 
búzája nélkül nem tudia volna hódí­
tásait végrehajtani, mert hiszen nem 
tudta volna élelmezni a világ minden 
iáján hadakozó légióit. De később ez 
segitetle elő a nagy birodalom bukását 
is. mert beliöldi tern-elése tönkrement,
proletár népessége felszaporodott, ami 
a folytonos belső lázongásokat idézte 
tel. A későbbi századokban főleg a 
„Hanza“, a német kereskedő városok 
szövetségének szerepe nagyon érdekes, 
mert ez a szőve ség hatalmát és nagy 
politikai befolyását annak köszönhette, 
hogy az európai északi államok búza- 
szükségleté'. ö látta el s ennek folytán 
ö tartotta kezében az Északi és Keleti 
tenger egész kereskedelmét. Hollandia 
letűnt nagysága, fénye és világtörté­
nelmi jelentősége szinten a gabonake­
reskedelmen alapult. A hanyatlás akkor 
kezdődött, amikor ennek szálait mások 
ragadták ki a kezéből.

A búza jelenlegi kellemetlen ár­
emelkedésének o.%a a múlt évi rossz 
termés mellett a jövő termést illető 
rossz kilátások. Remélni lehet azonban, 
hogy aratásig ezek a kilátások mégis 
csak meg fognak javulni és akkor 
biyonyos árcsökkenésre számíthatunk. 
Az a kérdés, vájjon ez az árcsökkenés 
nagy mérvű és állandó lesz-e ? Ebben 
a tekintetben utalnom kell arra, hogy 
a mostani helyzet sok mulasztásnak és 
elhibázott rendszabálynak az eredmé­
nye. Azt lehet mondani és ebben a 
tekintetben jóformán az egész világ 
bűnös, — hogy sehol sem volt meg­
felelő gabonapolitika. Nálunk különösen 
nem forditoltak kellő figyelmet a ter­
melés emelésére úgy, hogy mig az 
iparcikkeknél 1840-töl 1895-ig a ter­

melés emelkedése körülbelül 300 szá­
zalék, a búzánál mindössze 140, a 
húsnál pedig csak 60 százalék.

A helyzet ma az, hogy Oroszor­
szág, mely 1909-ben több mint 7 mil­
lió tonnát exportált, a legutóbbi hiva­
talos becslés szerint közel 300.(00 
tonna vetőmagot kénytelen importálni. 
Románia mint expói táló állam nem 
jöhet figyelembe. Argentínának termése 
az idén rosszabb volt mint tavaly. 
Anglia belső termelése a szükségletnek 
alig egyötödét fedezi. Franciaország 
még mindig igen tetemes bevitelre szó­
iul. Az egyetlen tartomány, melynek 
fejlődése e tekintetben bámulatos, Ka­
nada, ahol 1900-ban 2 és fél millió 
acre volt búzával bevetve, mig 1921- 
ben 22 2 millió acre, vagyis a huss 
év előttinek majdnem tízszerese. Hogy 
ennek a fejlődésnek igazi amerikai 
mértékéről fogalmunk legyen, meg keli 
állapítanunk, hogy a 22'2 millió acre 
155 millió kát. holdnak felel meg, 
vagyis körülbelül egcsz Csőn karnagy ar- 
erszág terültem h

Kanada búzatermelésének fokozása, 
szemben a többi búzatermelő államok e 
tekintetbenvaló visszamaradásával, nem 
képes a világ búzaszükségletét fedezni 
s ilyen körülmények között a búza­
piacoknak bővebb ellátása egyelőre 
alaposan nem igen remélhető.

A gazdák nemcsak nálunk, de 
világszerte panaszkodnak, hqgy rájuk 
nézve a hite kérdés kielégítően meg­
oldva nincs. Sok helyen súlyosan az 
adók és a nagybirtokok, amelyeken a 
felesleges búzát termelték, megszűnnek. 
Ahhoz, hogy a gazda olcsón termelhes­
sen, olcsó iparcikkekre, gépekre, műtrá­
gyára van szüksége, ezek pedig nem 
állnak rendelkezésre. Nálunk, amint 
Smith, a Népszövcttség főmegbizottja 
rámutatott, az iparcikkek elég meg- 
okolatlanui drágábbak, mint Nyu­
gaton. A nagybirtok nemcsak többel, 
de jobbat is termel. Most ebben a te­
kintetben is hanyatlás állott be. Ha 
nem tudjuk megadni mezőgazdaságunk­
nak azokat a feltételeket, melyektől a 
termelés fokozása iiigg, lehetetlen, hogy 
élelmezés tekintetében a mainál sokkal 
jobb viszonyokba kerüljünk.

A Középeurópai Kurír jelentőse.
Franciaország Vilmos német császár 

visszahívásától fél. — A versed németek 
csak a temetőben tudták megtartani politikai 
gyűlésüket. — A kolozsváii Magyar Színház 
három napos vendégszereplésen volt Buka­
restben, — Emelkednek a hadikölcsön-köt- 
vények éltékei. — Nagy a/, elkeseredés Pa­
risban a kenyér árának emelkedése miatt. 
— Óriási az elkeseredés Jugoszláviában a 
német párttal szemben elkövetett vérengzések 
miatt. — A kisantant szetbomlik az orosz 
kérdés miatt.

Agyonlőtte a feleségét.
Súlyos szerencsétienscg Alparon.

Még a múlt hó 14-őri történt, hogy 
Csen ki Ferenc és neje valahol vacsorán vol­
tak Éjszaka hazatérre már lefekvőben voltak, 
amikor kívülről gyanús z*j és erő= kutya­
ugatás hallatszott. Csenki a revolverhez nyúlt 
s úgy akart kimenni az udvarra. Amint a 
revolverét igazította, az váratlanul eldürrent 
s feleségét találta. A szerencsétlen asszony a 
kis gyermeke bölcsője fölé hajolva azt szop­
tatta s a rei’orlvelgolyó háturui fúródott a 
koponyájában. Életveszélyes sérülésével a zo­
nal kezelés a iá veti ók. de l-özel két heti szen­
vedés ufáu tub nap n egiiah.

A nyomozás UMgállapilolta, hogy gon­
datlanságról van szó. amely a férjet terheli, 
akit a szerencsétlenség éppen a legs tő osab- 
ban érint Csenkiék a legszebb életet élték s 
az egész környék nagy részvéttel van a sze­
rencséi len családapa iránt.

Briíiiáns karkötő a disznó

Benyovszky Amadé bácsmegyei földbir­
tokos és felesége néhány ismerősükkel Buda­
pesten a Tűzoltó- és Li iora-utca sarkán lévő 
Móser Frigyes féle vendéglőben ebédellek, ami­
kor egyszerre ijedten vette észre a fö'dbirto- 
kos felesége, hogy gyémántokkal kirakott csat­
tal ellátott arany karkötőiénél, amelynek ér 
téke mintegy 40 millió kutonál tesz ki és 
amely még pár perceelelőbb karján volt, eltűnt.

Lázas kutatás indult meg az elveszett, 
értékes aranykarkötő után. Tűvé tették az 
egész vendéglőt és legjobban maga a vendég­
lős buzgólkodott a karkötő megtalálásán.

A vendégek éppen telefonálni akartak a 
főkapitányságra, hogy bejeletsék az esetet, 
amikor hirtelen lelkendezve rohan be az egyik 
pincér, hogy ő látta, amikor az udvaron lévő 
disznó valami fényes dolgot rágott és nyelt 
le, de miután sietett, nem figyelhette meg, 
mi az. Azt hiszi azonban, hogy talán a disznó 
nyelte le a karkötőt.
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Általánosan köztudomású:
Pénzát ha elhelyezni kívánja, hol kap 

legtöbb kamatot!

Tóth és Szabadosnál.__________
Hol kap leggyorsabban és legolcsóbban

kölcsönt!

Amint a pincér közölt^ feltevését, a 
rendéglös, aki büszkén hangoztatta, hogy 
lila még soha semmi el nem veszett, azon- 
lal hentest hivatott és nyomban levágta a 
lisznót amelynek gyomrában félig megemész- 
ett kukorica között csakugyan sértetlenül 
neatalálták az elveszettnek hitt aranykarkötőt.

Egyetlen brilliáns sem hiányzott a drága 
ikszerről amelynek megkerülése után egy- 
szerre vidám lett a hangulat és a rosszul in- 
iult ebéd a záróráig tartó vidám disznótoros 
vacsorával fejeződött he.

Gyermekeket gyilkolt egy 
kecskemétvidéki haramia.

Vizbefojtotta a disznópásztort, hogy 
egy disznót ellophasson.

A kecskémét vidéki kisfái pusztán nem­
régiben összevagdalt fejje! talá'ták meg Né 
met Margit lö éves leánykát. Kiderült, hogy 
a lányka fejét baltacsapások érték és a tet­
tes Belányi Bertalan, a rablásairól hires alpári 
haramia volt. Német Margit, az orvosok bá­
mulatára is, fegyógyult sebeiből, de feje és 
arca teljesen e.torzult s Őrökre viselik a fej­
szevágások éktelen nyomait. A esendőiök el­
fogták Belányi Bertalant, akiről most kiderült, 
hogy 37 betöréses lopáson felül és a már 
említett rablógyilkossági kísérleten kívül egy 
tiz éves fiúcska meggyilkolása is terheli.

Még a mull év júniusában történt, hogy 
az egyik alpári tanya mellett s tiz íves kis 
disznópásztort a vízbe fojtva találták és egy 
disznó hiányzott a cstirhébSI. Nyilvánvaló 
volt, hogy rablógyiikoaság történhetett, de 
eddig a tettest nem sikerült kinyomozni. A 
csendőrök most olyan adatokat gyűjtöttek 
össze, amelyek kétségtelenné teszik, hogy a 
szerencsétlen kis pásztorgy. reket Belányi ölte 
meg. Belányi a kecskeméti ügyészség foghá­
zában van.

követelték, hogy az elveszett tartományt erő­
szakkal foglalják vissza. . ,

Azt is jelentik, hogy a bsszirábiai ha­
tár irányában tekintélyes csapattestek vonul­
nak fel vasúton. Emellett a határmentén uj 
utakat építenek,

Oroszországban a román ellenes agitá­
ció igen nagy

Mindezek a jelek arra engednek követ­
keztetni, hogy az oláhok között ismét felütöt­
te fejét az oroszokkal való esetleges összeüt­
közés réme s azért ez a nagy készülődés 
minden vonalon.

ben 5 ember életét vesztette, sokan súlyosan 
megsebesültek. — A Máv. vonalán a jegy nél­
küli utas kétszeres dijat, de legalább 6 arany­
koronát fizet, ha a vonat még el sem iedult, 
ha jelenti, hogy jegyet nem válthatott, csak 
1 aranykoronát, de nem kevesebbet a menet 
dij kétszeresénél. — A cukor újból megdrá­
gul, ezért a fővárosi kereskedésekből egy 
időre eltűnt.

LEGÚJABB.

Lélekjelenlétével lakásába 
revelverezte a betörőket.

Ujkécskén V. Nagy Ferenc néhány tár­
sával éjjel betört Szabolcska Gábor vendég­
lőjébe. összeszedték az értékes hwlmikat, rá­
rakták egy díványra és aztán fogták a diváayt 
s úgy próbáltak odébb állni. Éppen Petries 
János jegyző lakása előtt jártak, mikor egyi­
kük megbotlott és elejtette a díványt A zajra 
felriadt a jegyző és kisietett az utcára. A 
tolvajok éppen a díványról szertehullott dol­
gaikat szedegették össze, mikor a jegyző raj­
tuk ütött. — Ha kedves az életed, pucolj! 
— kiáltottak a jegyzőre, a jegyző azonban 
hirtelen a zsebébe nyúlt, mintha reve vert 
akarna e őrántani és rájuk fogta a kését. A 
sötétben a tolvajok nem látták, yan-e tényleg 
revolver a jegyző kezében és ijedten adták 
meg magukat. A jegyző azután saját lakásába 
terelte a bandát, rájuk zárta az ajtót és el­
hivatta a csendőröket.

Háborús készülődések 
Romániában.

Erdélyből érkező hírek szerint ismét a 
a rettegés lett úrrá az oláhok között. Brassói 
lapok híradása szerint február l étől kezdő- 
leg Romániában behozták a korpás kenyeret. 
A jelentések szerint 50 százalékos keverék- 
bői kell készíteni a kenyeret.

Több városban tüntettek az ellen, hogy 
Románia megszállva tartja Besszarábiát és

Földrengés volt Eger környékén, az 
ablakok összetörtek, a vakolat megrepedt s 
a fővárosban is érezték a föld megmozdulá­
sát. Vasárnap újból megmozdult a főid s a 
rémület egyre fokozódik Eger környékén.
A kettős ünnep alatt 10 öngyi kossag történt 
Budapesten. — Magyarországon a legdrágább 
a búza. — A miniszterelnök szerdán reggel 
Genfbe utazott. — DéloroszG.szágban láza­
dás tört ki az éhínség miatt. — Károlyi Mi- 
hályné Amerikában haldoklik. — Budapesten 
a Duna—palota idegbeteg liftkezelője össze­
szurkálta az egyik szobaleányt, akit remény­
telenül szeretett. — Az amerikai piac lanyha- 
sága 15,000 K-val tette olcsóbbá a búzát. — 
Konstantin görög pátriárkát a török főváros­
ból kiutasították, mire görög—török konfliktus 
tört ki, ami veszélyeztet' az európai békét. 
— Dezsőfi József szentesi parasztember azt 
állította, hogy olyan szerkezeteket talált föl, 
amellyel összegyűjti a levegőben levő elektro­
mosságot és azt világításra meg gépek hajtá­
sára lehet felhasználni. Miután a miniszteri 
szakértő leleplezte a csaló zsenit, a rászedett 
emberek tömeges feljelentést tettek ellene s 
egy évi fogházat kapott, honnan megszökött, 
de sikerült kézrekeriteni. — Két hét múlva 
megérkezik az első argentinjai búza szállít­
mány. — Az egri földrengés sokkal n igyohb 
károkat okozott, mint kezdetben hitték. Dr. 
Kálnoki István városi tanácsos Budapestre 
utazott előterjesztést tenni a népjóléti minisz­
ternek, mert egyes házigazdák oly módon 
akarnak most szabadulni lakóiktól, hogy nem 
javíttatják a földrengés okozta károkat. — 
A török nagykövei kijelentette, hogy Török­
ország semmi szin alatt sem hajlandó a görög 
pátriárka ügyét nemzetközi bíróság elé vinni. 
Ez ügyben a francia, angol és olasz külügy­
miniszterek között tárgyalás kezdődött, de 
döntés még nem történt. Anglia Görögorszá­
got támogatja. — Angol kölcsön van folyó­
sítva a magyar mezőgázdaság számára. Ma­
gyarország mezőgazdasági terményeket visz 
ki. Angliából tenyészállatokat és gépeket hoz­
nak be. — Az útlevél megszüntetése ügyé­
ben tárgyalások folynak Ausztria, Német-, 
Cseh- és Olaszország között. — Grósz Ká­
roly és Gruber Jenő diákok megszöktek s 
Brassóban egy villa mellett holttestüket talál­
ták meg. A nyomozás megindult, hogy sze­
rencsétlenség vagy gyilkosság történt-e. — 
Szarvasról Kiszely Pál földbirtokos vezetésé­
vel vadászni ment egy társaság. A kutya 
egy fegyver ravaszára ugrott, a fegyver el­
sült és Kiszclyt érte. A gyulai közkórházba 
szállították, de nem tudták az életnek meg­
menteni. — A tisztviselők fizetésjavitására 
vonatkozó rendelet rövidesen megjelenik. Az 
emelés mértéke még nincs meghatározva. — 
Lédereréket az eltűnt Boros meggyilkolásával 
is gyanúsítják. Dr. Fogl József renőrkapitány 
egy detektivcsoporttal nyomoz. — A görög- 
országi Trikalában a kommunisták nagy tün­
tetést rendeztek, véres harc keletkezett, mely

Városi közgyűlés
lesz február 7-én, szombaton délelőtt 9 óra­
kor, melynek fontosabb tárgyai:

Csongrád vármegye törvényhatósági 
bizottságának 691/kgy 8751/alisp. 924. számú 
határozata Krizsár István illetményeinek fel­
emelését elutasító képviselőtestületi határozat 
jóváhagyásáról.

Csongrád várm. törv. hat. biz. óbb/ 
kgy 8568/924 sz. határozata a „Gyermekért 
Országos Gyermekegészségügyi társaság“ ré­
szére megszavazott összeg módosításáról.

Csongrád várm. törv. hat. biz. 690/ 
kgy. 7666/924. sz. határozata Lászlóffy László 
részére megszavazott végkielégítés jóváha­
gyásáról.

Csongrád várm. törv. hat. biz. 692/ 
kgy 924. számú határozata a nagyréti kera- 
mit ut felteltéséhez a város által megvett 
területre vonatkozó 282/kgy 924. számú
határozat jóváhagyásáról.

A Csongrádi Hengermalom r. i. 
ajánlata a félegyházi müut vasúti vonal és a 
körgát közé eső terület megvétele iránt.

Csongrádi városfejlesztő r. t. aján­
lata az általa elfoglalt terület bérbeadása 
iránt.

Szeszfőzde ügymenetének megvizs­
gálására kiküldött bizottság jelentése

Csongrád r. t. város 1925. évi közkölt­
ségvetése

Városi tanács előterjesztése nyugdij- 
szabályrendelet megalkotása tárgyában.

A városi tanács előterjesztése a bor 
és husfogyasztási adókra vonatkozó szabály- 
rendelet módosítása iránt.

A javadalmi hivatal javaslata a mozgó- 
szinházhoz egy benzinmotor és annak tarto­
zékai beszerzése iránt.

Dr. Janitzky Gyula állatorvos kérelme 
a serházzugi körgát és holt Tisza között 
mintegy egy hold területnek házhely céljára 
leendő átengedése iránt.

Tóth János adónyilvántartó kérelme 
betegszabadság engedélyezése iránt.

December havi birtokváltozásokról 
jelentés.

A nemzeti megújhodás emléke. Szege­
den bizottság alakult Aigner Károly dr. főis­
pán elnöklésével arra, hogy az onnan kiin­
dult nagy nemzeti megújhodás emlékét meg­
örökítsék. Felkérik az ország hazafias lakos­
ságát, adakozzanak erre a célra. Adományokat 
elfogad és a bizotsághoz továbbit lapunk 
kiadóhivatala is.
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Olaimalmunkat ismételten üzembe helyeztük és elvállaljuk 
* mindenféle olajmagvaknak kisajtolását elő­

nyös feltételek mellett a nap bármely szakában.

Zsoldos R.-l. Szentesen. 75—76.

HÍREK.
— Felállították a lakáshivatalt A na­

pokban a városhoz érkeze tt miniszteri rende­
let alapján Csongrádon újra felállították a 
lakáshivatalt. Tudvalevő ugyanis, hogy a 
múlt év májusa óta a lakásügyi hatóság 
működése szünetelt, mert a város azon az 
állásponton volt, hogy a lakásügyi teendőket 
az államrendőrseg köteles ellátni. Ezt az ál­
láspontot azonban a népjóléti miniszter nem 
tette magáévá, hanem rendeletileg kötelezte 
a várost a hivatal felállítására. A hivatal ve­
zetője Krizsár István lett, lakáskutató Gulyás 
Bálint őrmester. A miniszteri döntés nem zárja 
ki azonban azt, hogy a város a maga állás­
pontjának megfelelő módon érvényt ne sze­
rezzen. Addig azonban a rendeletet köteles- 
ségszerüen végrehajtja.

— A kath. nöegylet 5-ik kulturestélye 
erkölcsileg nagyon jól sikerült. Vitéz Mészá­
ros Andor hatásos szavalata után A világ 
csodái címmel vetített képek kerültek bemu­
tatásra magyarázó felolvasással, amit dr. 
Polgár Gy. Ödön tartott. Majd Blázsik Mihály 
népdalokat énekelt Kalmár Endre zongora- 
kíséretével s utána Szalaváry Ica ügyes tánc­
jelenete Kalmár Ica zongorakiséretével gyö­
nyörködtette a közönséget. Előadás után tánc 
volt.

— Február 15-ig lehet kamatmentesen 
adót fizetni. Az 1925. év első negyedére 
kirótt adók befizetése tekintetében fontos ha­
táridőt jelent február 15-ike. Ugyanis ez az 
a dátum, ameddig az adózók mindenféle ka­
mat, vagy büntetés nélkül fizethetik le adó­
jukat, köztük a most kirótt jövedelmi és 
vagyonadó harmadrészét. Erre a körülményre 
felhívjuk az adózók figyelmét. Torlódások el­
kerülése végett ajánlatos, hogy a befizetést 
ne halassza mindenki a legutolsó napokra.

—- Milyen lesz az időjárás a télen?
A Meteorológiai Intézet stukhoimi vezetője 
most tette közzé az időjárás változásáról 
szóló tanulmányát, mely megállapítja, hogy 
1789 óta nem volt ilyen meleg január, mint 
most 1925-ben. Megállapítja a tudós azt is, 
hogy a február és március is egészen enyhe 
lesz és igen korán fog kitavaszodni.

— Az egyetemi ifjúság f. hó 7 én d. u. 
5 órakor tartja hangversenyét a Polgári Kör­
ben, este 9 és fél órakor táncestély lesz a 
Magyar Király dísztermében. A hangverseny 
műsora: 1. a) Jelige (énekkar), b) Zarándo­
kok kara Tanhauserből (énekkar), 2. Ékszer­
ária a „Faust* c. dalműből, énekli Nosedáné, 
Bodor Karola. 3. Diák-dalok : a) Mi füstölög,' 
b) Oh régi szép diák idők, c) Ballag már a 
vén diák, d) Gaudeamus igitur (énekkar). 4. 
Ünnepi beszéd mondja Úry Lajos. 5 a) Régi 
dal, régi dicsőségről, b) Bordal a „Ninon* c. 
dalműből, énekli dr. Ádárn István. 6. Magyar 
müdalok : a) Szivem, b) Piros rózsák, c) Mily 
gyönyör, énekli N. Bodor Karola. 7. Fohász. 
Huber, (férfikar). 8. Rigolettó ábránd, előadja 
Szendeffy János. 9. Kettős a „Hamlet" c. 
dalműből, énekli N. Bodor Karola és dr. 
Ádám István. 10. Katalin pusztai nóták (férfikar). 
A legelőkelőbb családok jelentették már be 
eddig is jövetelüket a bálra is, ahol az erre

az alkalomra leránduló 50 egyetemi hallgató 
számos meglepetéssel fog kedveskedni a meg­
jelenteknek. A meghívókat a rendezőség a 
hét folyamán küldötte szét. Jegyek Szt. György 
utca 7 alatt kaphatók.

— A szőlő és növényvédelmi tanfolyam
utolsó napja szombaton volt. Ezen a napon 
Szkriba Mihály gazdasági akadémiai tanár 
tartott magas színvonalú előadást nagyszámú 
hallgatóság előtt. A Duna—Tiszaközi Mező- 
gazdasági Kamara képviseletében dr. Gulácsi 
Sándor kamarai titkár volt jelen, aki a Kamara 
nevében ígéretet tett, hogy a csongrádi gazda­
társadalmat úgy anyagi, mint kulturális tekin­
tetben a kamara minden igyekezetével támo­
gatni fogja. Szepesi József borászatati felü­
gyelő és Vitéz Zentai László egyesületi titkár 
köszönő szavai után a Himnuszt énekelték el 
a hallgatók s a nagy sikerű tanfolyam véget ért.

— A jószívű gazda. Csépe Tari Illésnek 
a bornyuja megbetegedett tüdő-gümőkorban 
s orvoshoz vitte a beteg jószágot. Az orvos 
azt tanácsolta, hogy vágja le s az végtago­
kat megehetik. Hazafelé menet az állat oly 
rosszul lett. hogy tanácsosabbnak látta az 
utón leölni. Hazaérve a szomszédai között az 
egész állatot szétosztotta.

— A Victória-malom önműködő tűzoltó- 
berendezésének bemutatása szombaton d. e. 
nagyszámú nézőközönség előtt folyt le. Egy 
külön helyiség tetőzete alá gyaluforgácsot 
tettek és meggyujtolták. A melegség a viz- 
szóró rózsák lyukaosait kiolvasztotta s azo­
kon sűrített levegő, majd vizsugarak áram­
lottak ki, melyek az égő forgácsot elárasztot­
ták s a tüzet eloltották. Megszólalt a tűzjelző 
harang s a szivattyútelep az egész udvart 
befecskendezte. A berendezés, melyet a kölni 
Walther cég készített, áll egy 15 tonnás ka­
zánból, melyet sűrített levegővel és vízzel egy 
gép tölt meg s e kazán összeköttetésben van 
a malmot behálózó csőrendszerrel, mely mé- 
terenkint vizszórórózsákkal van ellátva. A 
bemutatás kitünően sikerült. — Annak köz­
lésére kértek fel bennünket, hogy a bemuta- 
Lás’Köf égy ernyőt elcseréltek, visazacserélést 
kérik a Viktória-malomban.

— Megsértették a rendőrt. Gyulavári 
Dezső szegvári vendéglőst az állami rendőr­
ség egy járőre azért jelentette fel, mert bor- 
vásárlásból hazatérőben Csongrádon egy ká­
véházba tért be és mig négy kocsit lovastól 
az utcán felügyelet nélkül hagyott, a kávé- 
házban órák hosszat cigányzene mellett mu­
latott. A rendőrök figyelmeztették Gyulavárit 
e kihágásra, de a feljelentett nemasak meg 
nem szívlelte a figyelmeztetést, hanem a 
kocsisokat a feljelentés szerint a kihágás 
folytatására buzdította s a rendőröket a leg­
súlyosabb sértő kifejezésekkel illette. Ezért a 
rendőrkapitányság vezetője őt összesen két 
napi feltétlen elzárásrbüntetésre és 1,8*0.000 
korona pénzbüntetésre ítélte el. Gyulavári 
fellebbezett az ítélet ellen, amelyet most a 
szegedi kerületi rendőrkapitány másodfokon 
helybenhagyott. — Schvechtje József keres- 
kedősegéd a Kossuth Ferenc utcán állva 
észrevette, hogy egy napszámosasszonyt a 
rendőr figyelmeztet azért, mert talicskáját az 
utca gyalogjáróján tolta. Schvechtje emiatt 
nagy lármát csapott, az asszonyt biztatta, 
hogy ne fogadjon szót a rendőrnek és ne 
igazolja magát. A rendőr erre a kereskedő-

segédet is igazolásra szólította fel, amit az 
megtagadott. E két kihágásért összesen 
500.000 korona pénzbüntetésre ítélték el.

— Lopás. A napokban a Viktória ma­
lomból feljelentés érkezett a rendőrségre, hogy 
nagyobb mérvű lopás történik a malom ká­
rára. A rendőrségi nyomozás megállapította, 
hogy a lopást, — nem is nevezhető lopásnak — 
két napszámos követte el, kik néhány fadara­
bot vittek el. Tulajdon elleni kihágás miatt 
megindult ellenük az eljárás.

— Zenemüvek színpadon kívül, nyilvá­
nosan csak abban az esetben adhatók elő, 
ha azok előadási joga a „Magyar Szövegírók, 
Zeneszerzők és Zeneműkiadók Szövetkezeté*- 
től megfelelő dij lefizetése ellenében megvál­
tatott a szövetkezetek megbízottjától, Edvey 
István szegedi Báró Jósika utca 19 sz. alatti 
lakostól akár postán, akár személyes megje­
lenés mellett. Ezen engedélyek 1925. évi 
február hó 10-ig okvetlenül beszerzendők 
és a rendőrkapitányságon bemutatandók.

— A Hangya szövetkezet igazgatósága 
értesíti a szövetkezet tagjait, hogy Vadász 
Mihályt a szövetkezetnél elfoglalt ügyvezetői 
állásától felmentette és a szövetkezet kötelé­
kéből elbocsátotta. Nevezett egyén ennélfogva 
a szövetkezet nevében semmiféle intézkedést 
nem tehet. Az igazgatóság.

— Hői holttest a Tiszában. Egy női 
holtestet fogtak ki a Tiszából a hidpilléreknél. 
A megejtett orvosi vizsgálat megállapítása 
szerint mintegy 3 hétig volt a vízben. Az 
egyes testrészek már leváltak a testről. Kilé­
tét még nem sikerült megállapítani.

— Testi sértés. Halász László és Kátay 
György tanyai lakosok birkalegeltetés közben 
összevesztek. Verekedésre is kerülvén a sor, 
egymást alaposan helyben hagyták. Az eljá­
rás megindult ellenük.

— A Színházi Élet uj száma még a 
szokottnál is szenzációsabb. Gyönyörű képek, 
premierbeszámolók, riportek, navella, vicelap,, 
nagy vidéki rovat. Film, sport, autó, zene, 
divat, képzőművészet, szépségápolás rovatok 
színesen ős érdekesen váltakoznak. Darab­
melléklet Madách Imre „Mézes“ című tragé­
diája. Háromoldalas kottamelléklet. Egy szám 
ára 8000 korona, negyedévi előfizetés 80.000 
korona. Kiadóhivatal Budapest Erzsébet kör­
út 29 szám.

Dorozsmai hírek.
— Négy napos gazdasági tanfolyam 

Dorozsmán. A Duna—Tiszaközi Mezőgazda- 
sági Kamara agilis vezetősége mozgalmat 
indított, hogy a többtermelés érdekében ki­
tűnő szakférfiak által Dorozsma bel, esetleg 
külterületén is négy napos gazdasági tanfo­
lyamat rendeztél. A tanfolyam részvételi dija 
50,000 K. szemelyenkint. Minden kisgazdának 
érdeke, hogy az alkalmat megragadja és a 
tanfolyamon résztvegyen. Jelentkezni kell sür­
gősen a Községi Elöljáróságnál.

— Halálozás. Szekerke Sándor kistemp- 
lom tanyai áll. tanító és kántor 38 éves ko­
rában hirtelen és váratlanul elhunyt. Nagy- 
részvét mellett kisérték utolsó útjára a ked­
ves modorú, kellemes hangú kántort, kit 
özvegye és kis fiacskája siratnak.

Sodorjon JANINA papírt



r

4 oldal. CSONGRÁDI ÚJSÁG 1925. február 5.

Asztalos-Üzlet megnyitás. Tisztelettel értesítem a n. b. vevőközön-
séjget, hogy Kossuth-tév 13. szám ulíitt (volt Pozsár-féle) cisztulosműholyt nyitottam.
ELVÁLLALOK e szakmába vágó minden munkát, u. in. bútorokat a legegyszerűbbtől a legértékésebbig. Modern 
kivitelben fehér lackcsiszolt hálószobák. Továbbá épületmunkák, üzletberendezések és portálok, cséplőgép szekré-

Schmidt Géza aszta los-mester.nyék, malmok vs mindennemű gazdasági gépek 
szakszerű készítését és javítását vállalom.

— Cserutörségi hírek. Budai Ad ám La- ;
jós korcsmárost, mert korcsmáját a zárórán | 
tu! nyitva tartotta, feljelentették. — Erna Ede ! 
hentest az ügyészségnek feljelentették, mert J 
még a nyár folyamán egy kocsi mohári lo­
pott 1 millió K, értékben — Kormos Sándor 
gépészt feljelentették, mert egy fegyvert rég­
óta engedély nélkül rejtegetett. — Busa Já­
nost és 3 társét közrend elleni kihágásért 
jelentették fel, mert ittasan a korcsma előtt 
verekedtek. — A budapesti illetőségű Soltész 
Sándort, ki Dorozsmán állandóan csavargót!, 
a szolgabiró: hivatalnak elővezették. — Mis- 
kolczi Kálmán, Pesti Ferenc és Börcsök Emil 
feljelentettek, mert Horváth Antal kocsifestő 
cimtábláit bemocskolták és összetörték.

— Anyakönyvi kivonat. Született: Kádár 
Német Dezső, Dudás leány, Balogh Pál, Szi­
lágyi Margit Erzsébet, Kádár Német Zoltán, 
Vásárhelyi Valéria, Jámbor Károly, Elhalt: 
Nyerges Mária özv. Szúnyog Józsefné 67 
eves, özv. illés Ferencné Márta Erzsébet 58 
éves, Szalaí Katalin 1 hónapos, Vidéki Mar­
git 14 hónapos, Fábián Lajos 18 hónapos, 
Percze Kálmán 39 éves, Zádori Mária Soós 
Lajusné 52 éves. Házasságot kötöttek : Kiss 
János Sziládi Julianna, Juhász Gergely Szil­
veszter Farkas Viktória, Csőszy István Mol­
nár Mária, Maróli János Antal Gyuris Juli­
anna, Móra András Gyuris Terézia Magdolna, 
Illés József Halász Margit Katalin, Tóth Ká­
roly Szúnyog Margit, Csúcs András Oláh 
Piroska, Bodor Antal Nagypál Anna, Dobai 
Lajos Monostori Erzsébet, Ördög Illés Tan- 
dari Julianna, Széli József Dudás Margit, Vass 
Pál D.’zső Rozália.

—- Értesítés. Kenéz Gyula termény­
kereskedő Kunmadarasról eljegyezte Reisz 
Irénkét Csongrádról. (Minden külön értesítés 
helyett)

Buzder Gergelynek
18 hold földje Berkes István szomszéd- 
sagábában az elsőparti dűlőben, az Er­
zsébet utca 2 számú ház eladó, esetleg 
két két üzlet helyiség kiadó. Értekezni 
lehet a fenti számú háznál Konkoly 
Istvánnál. 4—2

Olcsón eladó a 
„Keleti Mruház“

volt üzlet-berendezése. 
Értekezhetni az üzletben.

román bükkhasáb 
száraz

olcsón, gyorsan, 
jó feltételekkel

termelőhelyről waggontételben azonnal 
szállít a 8— 6

PROSYLVANIA R. T.
BUDAPEST, V. Nádor-u. 21. félemelet.

)orta 200 □-öl 
szám.

eladó. Apponyi utca 3í

Ház eladó Zsinor-utca 25. egészben vagy 
fele-részben. Értekezni lehet Palásthy 

temetkezési vállalkozónál. 3—2

# Csongrád város
<§t>
<#> nagyközönségének
% figyelmébe!

# .
<$> Építési anyagok!
<£> Gazdasági kötéláruk!
<$> Halászati eszközök!
<$> Zsákok es ponyvák!
<$> Kölcsönzsákok!
<$> Hordók vétele és eladása!
<$> Kölcsön-kukoricza-mcrzsolók!
^ Minden kereskedelmi ügyletek 

gondos lebonyolítását végzi: 
<H>

I Eqry Elemér,
<$>

<$> Csongrád, Hunyadi-tér 11. 
^ (volt sörház.)
<%> Telefon: 24 szám.
# 8

<#
<#>
#
#
#

#
#
#
#
#
#■
#
#
#
#
#

<$>

<$>

#
<$>

#
#

Ma este 8 órakor bemutatásra kerül:

CSONGRÁD VÁROSI

URÁNIA MOZGÓSZINHÁZ

HELYÁRAK: Eikéy és fentartott hely
16.000 K., I. hí ív (SL-f u.ozoiian) 12 000 K.,

Regény 10 felvonásban. 
Azonkívül:

V gjáték 2 felvonásban.

... e.,;,w — . tv,..

TVTégy polgárit végzett fiatal leány, kezdő
irodai munkát keres. Bővebbet a Szilber- ( 

boltban. 4—2 j
I

ELADD egy szövőszék a Kétágu-utca 27.
szám alatt. Értekezni és megtekinteni 

lehet ugyanitt. 2—2

HÁZ, SZŐLŐ ELADÓ kedvező fizetési fel­
tétellel a Jegenye utca 46 szám alatt. 

(Belső szoba ) 7—2

Mészkereskedök figyelmébe!
Príma fával égetett darabos

élesd I neeNxet
adok a legolcsóbb napi áron. 

Mindenkor friss égetés.
Képviselő: Kovács Fülöp Mindszent.

(Telefon: 10.)
Megkeresések hozzám is intézhetők.

Tűzifát is szállítok.
Bolgár Henrik,

tűzifa- és mé szilagy kereskedő 
nagyvárad, (Oradea Mare) Vámház. u. öl.
Helyesen teszi, ba szükségletét már 

most beszerzi. 10—6

Ne mulassza el megtekinteni

kész; biilormkfttraiuaf,
hol a legegyszerűbbtől a legmodernebb ki\ itelig tartok raktáron mindenféle 
bútort, amit kedvező részletfizetésre is árusítok. Mindenféle asztalos­
munkát a leggyorsabban és szakszerűen elkészítek. Tisztelettel:

Fonyó János aszialos-m. Zsinor-u. 17

Miért olcsó és jó az építési anyag

KACZ1BA FERENC
Mertsaját műhelyében készíti a legjobb anyagból helybeli munkásokkal.

Utánpótlást évek után is eszközöl a cég.
Nagyválaszték van cementtetöcserépben : hullámos, hófogós koronafedésü- 

ekben, piros vagy szürke sziliben. 10—5
CEMENTLAPOK : sima és mintázó’t, recés színezésben. 
BETONCSÖVEK: 10 címtől 110 cm. belvilágig, átereszek é-; kutaknak 

drótbetétes és gyömöszölt kivitelben.
Itató és etető cementvah uk csinos kivitelben.

BETONOSZLOPOK olcsóbbak a fánál. Sírkövek nagy választékban.
Műkő és betonmunkák szakszerű kivitele.

Költségjegy z kkel díjtalanul sz- ágálok vétel kötelez its ég nélkül.
GvAuTELep: CSÖNG R Á D, VÁSÁRTÉR 27.


